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Külföldre egész évre 20 frank. 
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Politikai, társadalmi, közgazdasági, 

Az E M K. E. brassómegyei választmányának és a Brassói Magyar Polgári Körnek 
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közművelődési és szépirodalmi lap. 

nivatalos közlönye. 

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban 

Hirdetések dija : 

4 hasábos gármond-sor vagy 
annak helye 5 kr. Nagyobb és 
többszöri rdetésekne kid 

hirdet- 
mény bn n még külön 30 ke 

élyegdij fizetendő 

lttéri közlemény sora 10 kr. 

irdetések és Nyilttér dijai 
előre fizetendők. 

Mezi clemni etenint náaromaszor: kedden, csütörtökön és szonabaton. 

Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kolostor-utcza 26. szám alatt. 

hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. 

A szerkesztésért felelős : 

r v 

Kéziratok vissza nem adatnak. 
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A lap kiadó-hivatala : 

ssó, Kolostor-utcza 286. Bra 

Ide küldendők az előfizetési pénzek és letdstések dijat. 

Tisztázzuk a helyzetet. 
A ,„Kronstádter Zeitung" idei 102 

száma ily czim alatt hoz vezérczikket : 

magyarság szervezkedése Brassóban." Jó 

akarattal irt rövid czikk ez feleletül a n. sze- 

beni Tageblatt azon czikkére, melyről a 

Cazeta után román lapszemlénkben mi is 

megemlékeztünk. 

Egy kis polemia ez a két német lap 

között, melyre tulajdonképen nem a bras- 

sói magyarság szervezkedése, hanem leg- 
inkább az a szerencsétlen név- 

telen levél adott alkalmat, a mely a 

brassói magyarság szervezkedése után köz- 

tiszteletben álló főispánunk személye ellen 
megjelent. 

KKi kell jelentenünk mindenek előtt, 

hogy a brassói magyarság kivétel nélkül 
hibáztatta azt a névtelen levelet s hibáz- 
tatták általában mindazok, kik a szervez- 
kedő gyülésben részt vettek. 

Igen természetes tehát, hogy ha va- 

laki azon levél után itéli meg nálunk a 

helyzetet, akkor a Tageblatt állhat a kert 

felől és igy kiálthat fel: „Nem megjósol- 

tuk-e mi ezt" ? és rátámadhat brassói vé- 

reire mondván: „Csak most kezdődik iga- 

ziban Brassóban a surlódás, az összeütkö- 

zés "! 

Nem itéljük el feltétlenül a Ta- 

geblattot sem ezen jóslatáért, de nem he- 

lyeselhetjük azt sem, hogy egy ilyen komoly 

ügyben nem a brassói magyarság felhivá- 

sát és programmját választotta forrásul, 

hanem azt a szerencsétlen név- 

telen levelet, a mely tudvalevőleg 

olyan lapban jelent meg, a mely minket 

brassói magyarokat gy ászmagyarok- 

nak gunyolt azért, mert brassói szász- 

testvéreinkkel, a brassói szabadelvü párt- 

ban kezet fogtunk és közegyetértéssel 

szabadelvű képviselőket jválasztottunk. Ha 

a Tageblatt nem a Magyar Hirlapot, ha- 

nem a mi lapunkat és a Kr. Zeitungot 

választotta volna forrásul: akkor nem 

jósolt volna olyan szomoru dolgokat, meg- 

kimélte volna önmagát, meg a Kr. Zei- 

tungot s meg minket is attól, hogy ezt az 

ügyet ujabban tollunkra vegyük. Nem 

vesszük zokon tőle, sőt bizonyos mérvben 

még meg is köszönjük, hogy alkalmat adott 

nekünk is, hogy e tárgyban őszinte néze- 

teinket előadhassuk. 

Mindenek előtt azt kérdezzük, hogy 

kik szervezkedtek Brassóban ? Felelet azon 

brassói választó polgárok egy része, kik 

ép olyan önállók, mint a szász választók. 

Volt-e erre joguk? Ezt senki sem vonja 
kétségbe. Befolyásolták-e őket az itteni 

állami és megyei hivatalnokok? Adtak-e 

nekik irányt, eszmét, a mely után indul- 

janak ? Nem. Ők maguk a szabad választó- 

polgárok érlelték meg több éven át a szer- 

vezkedés eszméjét és ók testesitették meg. 

Van e ennek a szervezkedésnek politikai 

törekvése s a mi nálunk a legégetőbb kér- 

dés: van-e ennek titkos ellenzékeskedési 

avagy személyeskedő háttere ? Határozot- 

tan kimondjuk, hogy e szervezkedésnek 

politikai háttere egyáltalán nincs, ez 

tisztán társadalmi szervezkedés, füg- 

getlen magyar polgárok egyesülése. Mon- 

dottuk és ismételjük, hogy Brassóban 

és Brassó várinegyében a magyarság 

feltétlenül a szabadelvü párt rendületlen 

hive és hogy ezt a pártot feltétlenül tá- 

mogatja szász testvéreinkkel kezet fogva, 

velük egyesülve. 

Az egyesülés 

részről és annak fentartásában is hivek 

leszünk, mint voltunk 1868 óta. Az erők 

szétforgácsolása tönkre tenné a magyar 

társadalmat és megsemmisitené az elért 

szép egyetértést. 

Nincs Brassóban, nincs megyénkben 

olyan értelmes magyar, a ki ezt be ne 

látná. Nem megy senki vakon a falnak. A 

ki neki menne, saját fejét törné be, de a 

szabadelvü pártnak ártani nem fogna; az 

egyszer megtörtént egyesülést a magyarok 

és szászok között szétrobbantani nem fogja. 
Ez iránt tisztában s nyugodtak lehe- 

tünk. 

Tehát szó sincs arról, hogy a brassói 

magyar polgárok szervezkedésének politikai 

háttere lenne, hogy annak szervezői titok- 

ban, vagy alattomban az itteni szabadelvü 

párt ellen akna munkát folytatni czéloz- 

nak s ezzel olyan falat akarnának bon- 

tani, melyen a nemzeti, akár független- 

ségi pártnak trojai lovát közinkbe csusz- 

tatni terveznék. 

Avagy talán valakinek személye 

ellen szervezkedett, hogy egyes ember el- 
len folytasson akna munkát s mikor jónak 

látandja, kompromittálja azt? Mindezek- 

ről szó sincs. 

Nem emlitünk neveket, de ismerjük 

az eszme megvalósitóit, a 30-as bizottság 

tagjait, kiknek jellemük biztos kezesség az 

iránt, hogy nem csinálnak külön politikát, 
nem zavarják fel a megkötött szép egyet- 

értést. De hát mit akarnak? Ezt lássuk 

közelebb. 
XXX. 

őszinte volt mindkét Valótlan hirek. 
Az ellenzéki sajtó leleményessége ugy- 

látszik nagyon kimerült, mert a mit legujab- 

ban produkál, azok oly balgaságok, hogy ko- 
moly ember nem hiheti el őket. 

Szenzácziószükségükben a legnevetsége- 
sebb politikai meséket gondolják ki, melyek- 
nek az a czéljuk, hogy a közönségben azt a 
benyomást keltsék, miszerint a kormány és a 
többség közel van a szétzülléshez. 

Legujabban meg épen a kabinet visz 
szalépését hiresztelik s annyira mennek, hogy 

még meg is nevezik a leendő miniszterelnö- 
köt, mindenesetre azzal a szellemes hozzá- 
adással, hogy az csak egy átmeneti kormányt 

fog vezetni. 

E hiresztetésekből egy szó sem igaz. A 
szabadolvű párt kebelében az egyetértés erő- 
sebb mint valaha és a többség és kormány 
közt is a képzelhető legbensőbb a kapcsolat. 
E részről tehát az ellenzéki kacsatenyésztők 
jövendölése ép oly hiábavaló, mint teljesen 
alaptalan kombináczió. 

A kormány állását nem csupán annak a 
többséghez való viszonya határozza ugyan 
meg, hanem a korona és a kabinet közti vi- 
szony is. De e tekintetben is teljesen alaptala- 
nok az emlitett hirek ezélozgatásai. Szapáry 
Gyula grófnak és kabinetjének politikája iránt 
épenséggel nem kisebbedett bizalommal ki- 
séri a korona élénk érdeklődéssel a magyar- 

országi parlamenti eseményeket és Ő Felsé- 
gére nézve a legkisebb ok sem forog fenn, 
hogy megváltoztassa érzelmét a kormány iránt, 
melynek politikája mind resszortban a trón- 
beszédben kitejezésre jutott czélokat törekszik 
megvalósitani. E szerint semmivé válik min- 
den szóbeszéd párt és kormányválságokról. 
Mint a többség elismert vezére is teljes bir- 
tokában van a korona bizalmának, még so- 
káig fog müködni magas hivatalában gróf 
Szapáry Gyula, nem törődve azok buzgalmá- 
val, kik már utódját is meg tudják nevezni. 

P. C. 
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Május. 

Kényelmesen sütkérezik 
Utszéli bogárka; 

Azt hiszi, hogy nagyobb ur nincs 
ke'ménél már ma! 

Tengelicz is ágról-ágra 
Táneczol fütyörészve; 

Van-e széles e vidéknek 
Ilyen szép legénye ? 

Csacska patak szól nevetve.: 
„Megyek a világbal 

Néma hársfa egy virágot 
Hullat ő utána. 

Patak mellett fiatal pár 
Álidogál sohajtva; 
Oly boldogok, hogy fakadó 

Szivök megszakadna. 

A szabadságharczból. 
ázlat Horváth Ignácz 48-as honvéd alezredes élő- 

szava után Baráczy Sándortól. 

847. Szilveszter estéjén érkezett Hor- 
kültöldi utjából Zsákodra haza. Feb- 

vajból tMszóség) Kolozsvárra uta- 

ktő előérzete. 

zott bevásárlás végett. Utközben kocsisa He- 
gedüs Gergely, ki 3 gymn. osztályt végzett, 
élénken fordult feléje: „Hallám, hogy Lajost 
elkergették 18 Már t. i. a franczia királyt. A 

hir valónak bizonyult be. Kolozsvártt hallszék, 
hogy a pozsonyi országgyülésen nagy a za 
var, s hogy a főispánok változni fognak. Kál- 
noky Dénes főispánná van kijelölve s ,már- 
eziusi" pontok lesznek előterjesztendők. 

Mire az országgyülés Pestre leköltözött, 
kitörtek a zavargások horvátok és ráczok kö- 
zött. Bizonyos mozgósitás állott be az osztrák 
hadban is. Igy jött le Lombárdiából a Károly 
Fordinánd-ezred 3 zászlóalja br. Baldácsi 
alatt. Lázas nyugtalanság mindenhol. Aggodal- 
mas várakozás, mint szélcsendben a vihar nyo- 

1848. szentháromság vasárnapján meg- 
torténi az uradalmi 44 jobbágynak is felsza- 
baditása Zsákodon és az armalis, primipilus 
(lovas) és pixidariusok neve ezzel sutba dült. 

Szeptember elején kötött H. kardot, s 

csak Déva várának légberöpülése vetett véget 
honvédpályájának. Katonái igy jellemezték 
magatartását a hadjárat alatt: ,Mérges, mint 
az ördög, de igazságos, mint az Isten !1 

Eleinte mint önkéntes a bánsági magyar 
hadhoz indulandó, fenkölt lelkü özvegy any 
jától bucsut vőn s Marosvásárhelyen keresz- 
tül Nagyváradra s onnan Temesvárra akart 
gyorskocsin utazni. Nyugtalan természete a 

csatatérre vágyott. De M.-Vásárhelyre érkez- 
tekor Gál Sándor és Berzenczey Lászlóval az 
„arany kereszt" vendéglőben találkozik s ezek 

őt egy mintaszerűü huszárezred szervezésére 
rábeszélik, s noha a Biázini gyorskocsijára 

már meg volt véve a menetjegy, Horváth ma 
radásra határozta el magát, mivel épen akkor 
érkezék meg Kossuthtól 200 oezer frt e czélra. 

Ezen létesitendő huszárezred ezredeséül 
épen Horváth I. volt kiszemelve. Csik, Udvar- 
hely, Marosszék és Kolozsvár voltak hivatva, 
a kellő kontingenet hozzá szolgáltatni. Hallor 
Józsi gróf lett toborzó biztos Székely-Keresz- 
turon mint központon, a honnan Horváth 
egyenesen az agyagfalvi rétre vezeté 108 ujon- 
czát 81 lóval. 

Az agyagtalvi gyülés után Maurer Józsi 
főhadnagynak adta át a svadront. mert ő Betz- 
mann dandárához ment át hadrendező segédi 

minőségben. A csiki hadtestet vezénylé Dorsch- 
ner ezredes, a háromszékit Dónáth ezredes, 
az udvarhelyszékit Betzmann alezredes, a ma 
rosszékit Lázár Dénes gróf, volt uhlánus tiszt. 
Az egész fölött Zsombory huszárezredes pa- 

rancsnokolt. 
Betzmann Kis Küküllőre vezényelte had- 

testét, s már Kuküllővár felé ereszkedék le, 
midőn őt a Medgyesről érkező osztrák 1848. 
okt. 20-án tiszta magyar fiukból álló császári 
ezredekkel M a gy a r-S ár oson megtámadja. 
Itt az udvarhelyszéki haderő feloszlott és haza- [ 

távozott, csak 200 fegyveres városi nemzeti 
őrsereg maradt meg, Udvarhely derék polgá- 

rainak virága. Ekközben meghal Dónáth ezre- 
des khólerában M.-Vásárhelytt, s helyét Betz- 
mann foglalá el, kinek kiséretében Horváth 

Ignácz továbbra is megmarad. Ezt a hadat 
Zsombory főhadvezér a Maros mentére ren- 
deli, a hol Sárpatakon a fenyegetőző 
Urbán császári tábornokkal a mieink találkoz- 
nak s őt elszántan megtámadják, még pedig 
ránk nézva szép eredménynyel. Innen délutáin 
fennebb Szentivány felé vonul a harcz, a hol 
Urbán derékhada teljes vereséget szenved. 

Másnap a mieink a berecztelki erdőben hál- 
nak meg s Szász-Régennel szemben foglalnak 
állást. De Urbán nem fogad el csatát, feladja 
Régent s Besztercze felé siet. Berzenczey sar- 
czot vet Régenre, de mert nem fizetik, bevo- 
nulnak mieink az ellenséges városba. 

Másnap a vezénylők elhatározzák, 
mivel a hadjárat ilyetén rendetlen folytat. 
ozélhoz nem vezet, vonuljanak haza a 
kelyek (háromszékiek s csekély számu esik 
a hadikészületek erélyes és rendszere 

tétele végett. 
Midőn a Régenből M. -Vásár l 

kező háromszéki had a nagytéren sorba állan 



Meghivő 
az EMKE. 1892. évi junius hó 7-én Budapes- 

ten tartandó VII ik rendes közgyülésére. 

Régen táplált hő ohajunk, hogy az Emke 
egyik országos közgyülését Budapesten tartsa 
meg. És ez óhaj nem csak ama hazafias öröm 
érzetéből fakad, hogy vendégül üdvözölhessük 
körünkben az Emke ama 
harczosait, kik a bérczes 
buzgalommal és erélylyel 

nagy czélokért, hanem ama hazafias vágyból 
hogy az Emke a közművelődési ügyek te- 

én is vezérszerepre hivatott fővárosban méltó 
ikalmat találjon müködésének, vezéreszméi 

nek és törekvéseinek az ország középpontjá 
ból s az ország szine előtti ünnepélyes kife- 
jezésére. 

Kiváló örömünkre szolgál, hogy e vá- 
gyunk ez évben teljesedésbe megy, s hogy az 
Emke központi igazgató választmánya e rész- 
ben hozzá intézett meghivásunkat elfogadta s 
hogy eként az Emke 1892. évi közgyülését 
Budapesten fogja megtartani. 

Fokozza örömüket, hogy ez alkalomból 
is kifejezést adhatunk ama törhetlen raanez 
kodásnak és alattvalói szeretetnek, melyet ko- 
ronás királyunk fölkent személye iránt az 
Emke is benső érzelemmel táplál, az által, 
hogy a közgyülést dicsőségesen uralkodó ki- 
rályunk I. Ferencz József ő Felsége megko- 
ronáztatása 25-ik évforduló nspjának, illetve 
országos ünnepének előnapján és bevezetése- 
képen, junius hó 7 én tartjuk meg. 

Midőn erről czimedet hazafias örömmel 
értesiteni szerencsénk van, egyuttal tisztelet- 
tel és bizalommal kérjük fel, hogy mind 
közgyülésen megjelenni, mind pedig a köz- 
gyülés kapcsán rendezendő ünnepélyességek- 
ben részt venni s ezáltal egyesületünk czél- 
jait előmozditani kegyeskedjék. 

Van szerencsénk ltt a rokon egye- 

sületeket, továbbá az Em ei és városi 
választmányait és o vtelettol felkér- 
ni, hogy képviselőik számát és nevét velünk 
május hó 25 ikéig közölni sziveskedjenek. 

Kelt Budapesten, az Emke fővárosi vá- 
lasztmányának 1892. évi február hó 18 ikán 
teráoti üléséből. 

róf Dessewffy Aurél elnök. Hegedüs 
Sindv Kamermayer Károly, Horváth Gyula, 
alelnökök. Reményi Artal jogtanácsos. Rényi 
Dezső jegyző. Dr. ner Géza ellenőr. 
Khayll Elemér pérztárnok 

Nz EMKE közgyülés programmja. 
1Junius 6-án (hétfőn) délután az Er- 
dély felől jövő vonat érkezésekor fogadás a 
központi személypályaudvarban. 

2. Junius 6-án (hétfőn) este fél 8 óra- 

kor diszelőadás a népszinházban. 
3. Junius 6-án (hétfőn) este szinházi 

előadás után ismerkedési estély egy később 

közzé teendő vendéglőben. 
4. Junius 7-én (kedden) d. e. 10 órakor 

az EMKE közgyülése a redoute nagy termé- 
ben az alapszabályok 11 §-ában megállapitott 

következő tárgysorozattal : 
a) A tisztikar és a központi igazgató vá- 

laeztmány jelentései és inditványai. 
b) Az évi költségvetés megállapitása és 

a mult évi zárszámadásra vonatkozó számvizs- 
gáló jelentések meghallgatás, elfogadása és a 

nyok jelentései felett. 

B
 

Határozathozatal a vidéki z 

d) Az egyesület tisztviselőinek s a két 
tagból álló számvizsgáló bizottságnak megvá- 
lasztása 

e) Egyesek önálló inditványainak tárgya- 
lása, a mennyiben azok az igazgató választ- 
mányhoz a közgyülés előtt legalább 8 nappal 
irásban bejelentve lettek. 

f) Ügykezelési szabályok esetleges meg- 
állapitása, illetve módositása. 

g) A jegyzőkönyv hitelesitésére három- 
tagu bizottság kiküldése. 

5. Közgyülés után d. u. 2 órakor ban- 
kett a redoute nagy termében. 

Tudnivalók. 
4. Ugy a közgyülésen, mint a banketten 

megjelenni disz- vagy szalon öltözetben. 
2. Felkérjük mindazon t. vendégeinket, 

a kik a szinházi diszelőadáson megjelenni 
óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat május hó 
25-ikéig a rendező bizottsági irodához (IV., 
zöldfa-utcza 21. sz. I. emelet 5. ajtó) bejelen- 
teni, s egyuttal a holyet, a melyet igénybe 
venni kivánnak - a helyárak beküldése mel- 
tet - megjelölni sziveskedjenek. Helyárak : 
földszinti és I. emeleti páholy 10 frt; II. eme- 
leti páholy 6 frt; zsölle 2 frt 50 kr és ? frt: 
körszék 1 frt 50 kr; I. erkély I. sor 2 frt. 

3. A bankett részvételi jegy ára sze- 
mélyenként 3 frt. A résztvenni kivánókat tisz- 
telettel felkérjük, hogy ebbeli szándékukat a 
részvételi jegyek árának beküldése mellett 
ugyancsak május 25-ikéig a rendező bizottsági 
irodához bejelenteni sziveskedjenek. 

4. Mindazon t. vendégeinket, a kik a fő- 
városi választmány utján kivánnak szállásról 

(vendéglőről) gondoskodni, felkérjük, hogy ez 
iránt legkésőbb május 15-ikéig a rendező bi- 
zottsági irodához sziveskedjenek fordulni. 

Egyleti élet. 
Tanitói gyűülés. 

Segesvár, 1892. május 2. 
„A Nagyküküllőmegyei általános tanitó- 

testület segesvári köre" ez év tavaszi gyülését 
ápril 30-án tartotta meg Sárpatakon a róm. 
kath. népiskolában. E gyülés Comenius-ünne- 
pélylyel volt összekötve, a mennyiben ennek 
megtartása elé bizonyos akadályok gördültek 
s igy annak idején megtartható nem volt. A 
gyülést Benedek Mihály köri elnök egy tar- 
talmas, alkalomszerű beszéddel nyitotta meg, 
mire Müller Imre segesvári áll. tanitó olvasta 
fel Comenius életét és működését tárgyaló és 
nagy gonddal szerkesztett emlékbeszédét; majd 
Gyertyánffy Katinka szavalta hévvel és meg- 
hatóan Végh Mátyás alkalmi költeményét. 
Ezzel az ünnepély része be lévén fejezve, 
gyülés a tulajdonképeni tárgyaira tért. Meg- 
hallgatta a helybeli róm. kath. tanitó Tóth 
Mozes tanitását. Gyülés beható eszmecsere 
után a tanitást sikerültnek mondott . Elnök 

több rendbeli bejelentést, - ezek közül a 

300-nyi rendes fegyverest rendel ki s Hor- 
váth Ignáczra bizza az előőrsök felállitását. A 
mieink aznap esőben künn háltak: másnap 
d. e. 114 és 12 óra között látszottak Nyárádtő 
felől a sürűü tömegei az ellenségnek; egész 
Marosig terjeszkedtek be, és nagy csapat lo- 
vassággal kisérve az ágyusort, állásunk ellen 
indul Gedeon. Erre Berzenczey, Zsombory, 

Dorschner, Betzmann az uton állva kémlelik 

az akasztófa irányában a Nyáradtőről a ko- 
lozsvári uton közelgő ellenség mozdulatait. 
Ekközben kiválik egy lovas az osztrákok sorá- 
ból s en carriere majdnem előőrseinkig vágtat 
egy trombitás kiséretében. Jelt fuvat a par- 
lamentirozásra. A mi törzskarunk kissé za 
varba jön, de gróf Vass Miklós, ki azelőtt a 

császárhuszároknál szolgált, mindjárt megma- 
gyafáztá, hogy itt értekezni kell a parlamen- 

terrel- 
ŐŐ és Földváry Józsi érintkezésbe is 

léptek az osztrák chevauliger kapitánynyal, ki 
nem volt más, mint La Croix. Ennek izenete 

.Seine Excellenz der Foldmarschall 
von Gedeon fordert die Herren 

k mmandanten auf, sich dem Patente 
fügen Mire Zsombory 

Mir wissen von te 

ni kezdett, a minek azonban részletezése a 
hadmivelet leirásához tartozik. 

Eddig terjed a szabadságharcz mozgal- 

mának első fejezete Erdélyben. Innen kezdve 
szünet áll be A mieink szétoszolnak, haza- 
térnek és kezdődik a háromszékiek védelme, 
miután a többi székek kegyelemre megadják 
magukat. Erdély pedig a császáriak által ok- 
kupáltatik. Helyreáll a status quo, kivéve Há- 
romszéket, mely az egész osztrák haderővel 
szembeszálini készül. 

Első székely hadjárat. Három- 
székről indul a mozgalom- E derék szék 
vitéz székelyei iveletei a következők: 

1. Prázsmár bevétele. 
2. A hermányi csata. 
3. A hidvégi csaták (2 szer). 
4. Miklósvár és Ürmös közötti csata. 
5. A rikai ütközet. 

Miknek részletezését egy későbbi munka 

hozandja. 

Ezt követi a székelyek paczifikácziója az 
osztrákkal 1849. január 8-9-én, mire ujból 

fegyverszünet áll be. 
(Folyt. köv.) 

kön. választmény átirata, — melyben a ta- 
vaszi nagy gyülést Széchenyi-emlékünnepély- 

Majd Csulak Lajos 
segegváki ál tanitó olvasta fel értekezését a 
lyel óhajtja összekötni. 

ezen lélektanilag 
összeállitott dolgozata gyülés által elfogadta- 
tott s ugy neki, valamint Müller és Tóth kar- 

társaknak a gyülésen végzett működésökért 

jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. 
Két igen életrevaló inditványt tárgyalt 

és fogadott el a gyülés. Ezek egyike Bitay 
György segesvári áll. tanitó által lett beter- 
jesztve; szól pedig arról, hogy az alapszabá- 
lyok nem felelnek meg a követelményeknek, 

1 

genek előtt, most viritnak a 
denütt ritka szakértelem, 

teni. Igazán elismeréssől kell adóm m 
sunk szorgalmas kertészének Bic 
urnak, hogy Brassó köztereit és sé 
odaadó lélekkel gondozza. 

- Brassóból irják a Ko 
várnak. ,„Brassóban is mozog és sze 
kedik az ellenzék. Ugyanis ápril 24-ére e 
megnevezett és előttünk ismeretlen előké 

tehát dolgoztassanak át s ujra kiny 
minden tagnak küldessék meg. Inditvány el- 
fogadtatott s ez ujra dolgozással Balázs Imre, 
Bitay György és Csulak Lajos bizattak meg. 

Másikat Csulak Lajos tette. Ez pedig: bizas- 
sék meg egy vagy két tag, hogy a tanügyi 
lapokat kisérje figyelemmel egy e czélra ki- 
nevezendő bizottság s időről-időre referáljon 
gyülésünkön, hogy a vidéki kartársak, — kik 
lapolvasáshoz nem juthatnak - tanügyünk 
nevezetesebb mozgalmáról tudomást szerez- 
hessenek. Erre Csulak Lajos és Gábos Dénes 
kéretett fel. Bölcskövy Ilona pénztári jelentése 
után a jövő gyülés programmja lett megálla- 
pitva; miután Both Demeter róm. kath. lel- 
kész vendégszerető asztalához ültünk s tartot- 
tunk egy jóizű lakomát: Gyülésen mintegy 
40.en voltak, köztük sok román pap és 

tanitó. 
Csulak Lajos. 

Szinészet. 
A arász" ez. bohózatos operette 

harmadik előadásáról következőkben számo- 
lunk be. A szereplők játéka, ugy az ének is 
— ha az összbenyomást tekintjük - nagyon 

k elégitett. Egyenként véve: K a ppé Emma 
hangjában nem megvetendő force rejlik, tisz- 

tán, csengően énekel. mihez hozzávéve jól 

adott szerepét, elismerést érdemel. Auster 
1itz Marianne szintén jól játszott, mintha 
csak születve volna ilyen öreg kárón szeta- 
pére, a kin a közönség, gögöss meg a 
elvirult szerelem miatt — persze vermnkodik 

ur elismert jó komikus, nem 
szerepében alkalmasan bevált. 

lein ur több animositással játszhat- 
na, — talán nem vagyunk méltánytalanok, 
hogyha a hanghordozásnál több könnyedséget 

kérünk, a játéka is szabadabb lehetett volna. 
Grubor Hermin, a naiv Postás Milka, na- 

gyon ügyesen játszott, a hangja kedves, finom 
árnyalata, játéka teljesen kielégitett, miért is 
csak dicsérőleg szólhatunk róla. Weitz ur, 
mint a madarász az esetlenségre nagy gon- 
dot fordit, néha tuloz; mimikája jó, de az 
énekben a torokhangok uralkodnak nála, nin- 
csenek meg az alineák az egyes hangok kö- 
zött. Jó szinész egyébiránt, de nem jó éne- 
kes - ez pedig két különböző dolog. — Fe l- 
der Norbert, Roland Ottó, Littner 
Márk g elemko n kek — Csak azt jegyez- 
zük meg, hogy a madarászok belépőjénél nem 
kellene annyit harangozni, s olyan báb módjára; 
vannak egyéb kézlenditések is, no meg: egy- 
két coupletval meglehetett volna toldani, a 
couplet k, ha jól ömlékszünk, épen az ope- 
retteben kell, hogy grassáljanak. Talán rossz, 
de bevett szokás. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
– Az E. M. K. E 

Brassóból és Brassóvármegyéből ez 

12-en jelentkeztek. 
- Vettük a brassói róm. kath. fő- 

gimn. tanuló ifjuságának meghivéját folyó év 
május hó 10-én,. kedden a „Pap kutjá*-nál 

tartandó ,Májális*-ára. Indulás reggel 8 óra- 
kor a főgimn. udvaráról. Kedvezőtlen idő ese- 
tén a majális f. hó 12-én csütörtökön tarta- 
tik meg. A meghivó belépti jegyül szolgál a 
tánczkörbe. A kik tévedéskől meghivót nem 
kaptak, kérjük e tekintetben lapunk kiadó hi- 
vatalához (Kolostor utcza 26 sz.) fordulni. 

Felhivjuk ezen kedélyesnek igérkező tavaszi 
mulatságra t. olvasó közönségünk becses fi 

gyelmét. 
A torna- és vivóegylet e hó 8-án 

vasárnap a Honterus téren labdázással össze- 
kötött kirándulását, ha csak az idő kedvez, 
mindenesetre megtartja. Az indulás d. u. 2 
óra 10 porczkor történik a közuti vaspályán. 

- Azoknak a pompás sétá- 
nyoknak, partoknak fái és bokrai, melyek 
városunkat igy tavasztól kezdve késő őszig oly 
kodvessé teszik előttünk s keresetté az ide- 

idei közgyülésére 
ideig 

meg is tartatott és azt határozta, hogy 
brassói magyar választó polgárok ,helyható 
sági érdekeinek megvédése czéljából4 tiz évre 
választott 30 tagu intéző bizottságot küld ki 
A gyülés maga csendes lefolyásu volt, ellen- 
zék"-ről szó sem volt, 

mondja, hogy a mult vasárnapi gyülés nem 
volt egyéb, mint az ellenzék szárnypróbálga 
tása Brassóban. Mi az egész dolgot nem tart 
juk veszedelmesnek (mi meg kicsinynek sem 
mert jól tudjuk, hogy az ellenzéknek jelenle 
sem Brassó városában, sem a megyében talaj 
nincsen. De igen sajnálatos e mozgalomnak 
az az elkerülhetetlen következménye, hogy az 

által nem csak a nemzetiségekkel szemben 
fennálló testvéries egyetértés, de főleg és első 
sorban a magyar elemeknek egymáshoz való 
bizalma és jó iránya van 
Ugyanis az ápril 24-iki 

magyar választóknak csak kisebbsége jelent 

veszélyeztetve. 

meg, mig annak zöme és értelmisége a sza- 
badelvü pártnak február havában megtartott 
alakuló gyülésén ahoz csatlakozott. Rosz vért 
szült tehát a minoritásnak a ,magyarság ne- 
vében való határozathozatala és intézkedése 
és – mint halljuk magyar értelmiségünk hi- 

csak a szervezkedés 
történt meg. De nem soká maradt titokban 
a dolog. Már a lefolyt hét folyamán jelent 

gyülésen a brassói 

vatott bizalmi emberei által nyilatkozatot fig 
a lapokban közzé tétetni, melyben visszauta- 
sitja azt a nézetet, mintha csak a 

óhajára vagy parancsára és nem szabad aka- 
ratából és meggyőződéséből lépett volna be a 
szabadelvű pártba. A brassói magyar választó 
polgárok zöme és értelmisége nem komediá- 
zott február 14-én a szabadelvű párt megala- 
kulásánál, hanem komoly megfontolás alapján 
tette a mit tett és épen azért nem fogja ma- 
gát ily 
párttól eltántorittatni." 

A mint a t. olvasó láthatja ez a tudó- 
sitó is ép ugy felültette a ,Kolozsvár"-t, mint 
a Magyar Hirlap és Ellenzék szerencsétlen 
tudósitói e két ellenzéki lap szerkesztőit és a 
nagy szebeni Tageblattot. 

EÉpen most foglalkozunk lapunk elején 
3 czikkben ezzel a brassói magyar mozgalom- 
mal: itt tehát csakis három megjegyzésre 
szoritkozunk u. m. 1. A brassói magyarság nem 
f. évi február havában lépett a be a szabad- 
elvű pártba, mert ehez a párthoz tartozott 
mindig mióta alkotmányos életünk helyre lett 
állitva. 2, Épen azon férfiak, a kik e mozga- 

lom élére választattak tagjai a brassói szabad- 
elvü párt intéző bizottságának s eszük ágában 
sem volt és nincs ma is abból kilépni és itt 
ellenzéki szárnypróbálgatásokra vetemedni. 3. 
Ha a lapokban a brassói értelmiség zöme 
nyilatkozatot fog az iránt tenni, hogy a sza- 
badelvüpárttól nem fog megválni: ezt 

ápril 24 iki gyülésben részt vettek, mert ők 
egytől-egyig meg vannak győződve, hogy 

Brassóban ellenzékeskedni annyit tenne, mint 
az itteni magyar társadalmat felforgatni. Az 
ilyen horosztratusi munkára — s ezt biztosan 
mondhatjuk - dr. egy Otrobán, Nagy 

István, dr. Vajna Gábor, Moór 

Gyula és egy 
nem fognak vállalkozni. Álmukba sem lát- 

tak ilyent soha. Hanem megjárja 
a „Kolozsvár" brassói tudósitója is, ha olyan 
bolygó töz után indul, milyenek azok a névte- 
len ellenzéki levelek voltak. Politikai pá 
kadás féléről nálunk szó sincs 

nemü mozgalmak által a szabadelvü 

ezt a nyi- 

latkozatot mindazok alá fogják irni, a kik az 

Radányi József 

főispán 

még i 



1892. Tartalma. 1. Jelen 
yar Delárdának 1891. óri muűködéséről. 

isk. által rendezett Szé- 
ikönnepélyen. zeptermbok 27-én a 

III. A 

Rendóri hir. Találtattak több 
lerélbalyezek egy fekete selyem esernyő, egy 
pénztárcza pénzzel és egy karperecz. Ezen 

árgyak a városkapitányságnál le vannak téve. 
barcza-ujfalusi fazokasok 

kitüntetése Budapesten. 
Kitüntető oklevelet láttunk B. Ujfaluban, 

melyet mult őszön Budapesten érdemeltek 
meg, tehát már a tanfolyam előtt, midőn az 

edények diszitéséről fogalmuk sem volt. Az 
oklevél felső bal felén áll Magyarország diszes 
ezimere. Az oklevél szövege ez: A kereske- 
delemügyi magyar királyi miniszter az 1891. 

vi agyag-aszfalt-czement és kőipar kiállitása 
alkalmából 

A BARCZA-UJFALUSI 
házi iparos fazekasoknak jó minőségü és csi- 
nos kivitelű fazekasáruikért e l i smerését 
nyilvánitja. Kelt Budapesten 1894. évi nov. 

1én Baross Gábor kereskedelemügyi magyar 

kir. miniszter. 
Kereskedelmi muzeum. Budapesten igaz- 

ntó 1173/94. 
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 

Nayyméltóságának mellékelt elismerő okle- 
velet van szerencsém tisztelettel megküldeni. 

Budapest, 1892. jan. 4. Németh Imre minisz- 
teri tanácsos igazgató. 

Büszkék is a b.-ujfalusiak erre az elis- 
merő diszes oklevélre s azt mondják, hogy 
igyekezni fognak még máskor is kiállitani és 

ross miniszter ur elismerését mennél több- 

ör megérdemelni. Eljenek! 
= A barcza-ujfalusiak és a 

finnországi atyafiak. Akár hiszed, 

akár nem t. olvasó, de igaz való, hogy a 
boujfalusi magyar fazekasok hire neve még 
Finnországba is elhatott s onnan is levelet 
kaptak, hogy lépjenek az ottani finn fazeka- 
sokkal összeköttetésbe. Ki ne örvendene e jó 
hirnek, midőn ezt olvassa és ki ne sietne 
Csorba Samu boltjába vásárolni? A své- 
dekkel volt egykor fegyverbarátságunk a 17-ik 
zázadban, de a finn iparosokkal B -Ujfalu 
derék népe hozott összeköttetésbe, kiknek 

müveivel a budapesti kiállitáson ismerkedtek 

meg a finn testvérek. 
- Tüzoltóság Krizbán. Brassó 

vármegyének 1890. jun. 10-én kelt és 1890. 
jul. 23-án 50.582/V—-10. belügyminiszteri sz. 
a. jóváhagyott közrendészeti szabályrendelete 
értelmében Krizba község is a napokban szer- 
vezte tüzoltóságát A szervezés már a mult 
őszön kezdetét vette, de a község anyagi ereje 
nem engedte a szervezésnek nagyobb mérvben 

való eszközlését. Az anyagi helyzet most is a 
régi, de a szabályrendeletnek eleget teendő a 
községi előljáróság megválasztotta a „köteles 
tüzoltóság" tisztviselőit, illetőleg parancsnokait. 
Fóparancesnok lett a község egyik derék ta- 
nmitója Szabó Gerő. Helyettes főparancsnok 
Illyés Károly tart. hadnagy. A tisztviselők 

bizonyvsan tovább fogják folytatni. (-y).— 
- Segit a Gaz. a bécsi conservativ né- 

e lapoknak szidni a győri m kir. postát, hogy 
a Raab-ra Herrn Koloman Keményhez czim- 
zett levélre ezt irta: ,„Ismeretlen, de Kemény 

álmán Győrött létezik Hát kérdezzük a 
azetát: mit szólna a buzeui román pos- 

ha ily czimü levelet kapna 

vignetta alatt megint behozzák, 

olvasóinak. Szépen áll neki. 
- A király adománya. A király 

Maros Tordamegye Erdőszakál gör. kath. hit- 
községe részére, templomépitkezés befejezé 
sére, 150 forint segélyt adományozott. 

– Bukurestben nagyszerü gör. 
kel. papnöveldét fog Jonescu közokt. miniszter 
épittetni. Ideje. 

— 400 török czígány állott át Bel- 

grádban a gör. kel. hitre, keresztapák szerb 
parasztok voltak. Volt aztán a keresztelés 

után: „Te dzsivész the chal az az élet és 

eledell. . . 

- Érdekes fogadás dőlt el a na - 
pokban egy fővárosi szállóház disztermében, 
hova ez alkalomra nagyszámu előkelő urakból 
álló társaság gyült össze barátságos vacsorára. 
— A fogadást két fiatal mágnás tartotta, az 
egyik németországi volt, a másik magyar. Ez 
utóbbinak a nevét a képviselőválasztások óta 

gyakran emlegetik, mint egyikét a jövő fér- 
fiainak. A fogadás száz üveg franczia pezs- 
gőbe, ötven üveg cognacba s a vacsora költ- 
ségébe ment. Négy hónap előtt ugyanis egy 
főuri estélyen a magyar mágnás azon dispu- 
tált össze a németországival, hogy ez utóbbi 
a magyar bortermelésről s általában a magyar 

borokról igen becsmérőleg nyilatkozott, a raj- 
nai borokat ellenben egekig magasztalta. 
„Meddig hazai borainkat a németek és a fran- 
ecziák összevásárolják, kiviszik s aztán idegen 

sőt meddig 

boraink kivonatát, a magyar cognacot is ily 
módon utaztatják ki és be az ország határain, 
sőt Németországba is, addig semmi okom 
nincsen félteni a magyar bortermelést. A né- 
met mágnás kételkedni kezdett, különösen az 
utóbbi adat valóságában s erre történt a fo- 
gadás. A föltételek szerint a magyar gróf ápri- 
lis 15-én esti kilencz óráig kétségbevonhatat- 
lan bizonyitékkal volt köteles szolgálni a felől, 
hogy a magyar cognacot franczia kereskedők 

csakugyan franczia vignetta alatt árulják. A 
gróf a dolgot igen egyszerüen oldotta meg. 

—– Rendelt különböző németországi városokból 
jóbirű czégektől cognacot, s a küldeményeket, 
számszerint tizenhetet, felbontatlan állapotban 
felszállittatta az étterembe. A zsüri egymás- 
után bontotta fel a csomagokat s az eredmény 
az lett, hogy a tizenhét küldemény közül öt- 
ben olyan cognacot találtak, melyről kétség- 
telenül bebizonyitható volt a magyar eredet. 
Két üvegen még a magyar vignettát is meg- 
találták a franczia alatt, három üvegről a 
magyar vignetta le volt ugyan kaparva, az 
üvegek azonban csalhatatlan bizonyitékot nyuj- 
tottak. Összehasonlitották ugyanis az Esterházy 
Géza gróf-féle angyalföldi cognacgyár üveg- 
jeivel s ugyanazonosoknak találták ezekkel. 
Sőt a palaczkok elzárása is érintetlen volt 
még, s beunök ugyancsak az angyalföldi cog- 
nac-gyár dugóit találták meg, valamint hogy 
a fentebb emlitett két üvegen beragasztva ta- 
lált magyar vignetta is ugyanazé a gyáré volt. 
Konstatálták továbbá azt az érdekes körül- 
ményt is, hogy az a küldemény. mely Lipcsé- 
ből érkezett, azokból a cognacokból való volt, 
melyeket az Esterházy cognac gyár a lipcsei 
kiállitásra küldött s ott velük nagy aranyér- 
met nyert. Ezekkel tehát az a mulatságos do- 
log történt meg, hogy a lipeseiok orra elől 
megvette egy franczia czég olcsón - s aztán 
franczia vignetta alakban és drágán egy lip- 
csei czégre sózta rá. A német báró, mikor e 
tények világosak lettek előtte, szó nélkül ki- 
fizette a fogadást s felfogadta, hogy ezentul 
több respektussal fog viseltetni a m gyar 
cognac iránt. 

- A Niocholson-gyár égése 
Budapesten május 1-én. A központi tüzoltó- 
sághoz fél 1 óra tájban az a jelentés érkezett, 
hogy a Nicholson-féle gyártelep a külső Váci- 
uton léngokban áll. A tüz támadása előtt még 

1 Sajó rendőrfogalmazó bé- ól: Bark János urnak 

y ma 
raló küzdelmelket. Bizonyosan hálából 
te a ó öreg, mert mint tudjuk G 

őse között igen sok román 

: „necunoscut, nu esiste!t. 
egy 
kességgel tért be szemleutjában a gyári iro- 
dába, hogy megebédeljen, Ijedten rohant be 
hozzá nemsokára a kapus azzal a hirrel, hogy 
a gyár tetejéről lángok csapnak ki, A tüz 
hihetetlen gyorsasággal terjedt. A mit men- 

i teni lehetett, azt a nagy számu tözoltóság 

arkus ovsaky 1 
erélyes vezetése lt hamarosan biztonságba 
helyezte. Az irodahelyiségen kivül három óra 

lefolyása alatt minden elpusztult, csak a füs- 

szu műve agy számu r 
őrség és katonaság tretotta fenn a rendet a 
tüz körül. Oly óriási nézőtömeg verődött ösz- 
sze, hogy a lóvasuti közlekedés is jó időre 

szünetelt. A kivonult mentőknek akadt dol- 
guk. A gyár biztositva volt és Nicholson, a 
gyár tulajdonosa valódi angol flegmával nézte 
a nagy vagvon pusztulását. 

. kir. államvasutak buda- 
pesti nkardségérak egy hirdetménye 700 
tonna ócska aczélsin ajánlati uton való ela- 
dását illetőleg, a netaláni érdekeltek által a 
brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában 
betekinteet é. 

gett község. Bodrog-Vécs 
községben 4 én délután tüz támadt, 
mely a 33 házból álló helységet, minden ta- 
karmánnyal és gazdasági épülettel együtt el- 
pusztitotta. Csak három ház maradt meg. A 
lakósok hajlék és élelem nélkül vannak. 

- A magyar- franczia bizto- 
sitó részvénytársaságnak mai számunkban 
közétett hirdetését különös figyelmébe ajánljuk 

olvasóinknak. Csak nem rég hoztunk a tár- 
saság közgyüléséről ismertető értesitést, mely 
alkalommal számokban mutattuk ki, hogy a 

18 év óta fennálló intézet a szolidság minta- 
képe. 

CSARNOK. 

Atrikalr mese. 

Egyszer valahol Áfrikában, annak egyik 
sötét tartományában; összegyültek a kaff-kaf 

fok, tanácskozásra. országos dologban. Miután 
ősi szokás szerint egy párt maguk közül disz- 
orditozások között megettek, hozzáfogtak a ko- 
moly munkához. 

De ez volt csak ám a munka. Olyat 
még alig cselekedett Afrika. Az volt ugyanis 
a napirenden, hogy megunták már a fetis 
imádást. Hisz jók volnának ugyan, azok a 
hosszu sima, csörgő állatok is imádni, csak 
ne volna az a veszedelmes, mérges foguk, mely- 
lyel ha megtalálják csipni a kaff-kaffot, ugy 
megpuffad tőle, hogy alig heveri ki. 

Azért valami szelidebb állatra gondoltak. 
a mit meglehetne fogni, hogy az ő bályványuk 
legyen. 

Hetekig folyt az eszmeharez, s még min- 
dég nem tudtak megállapodásra jutni. 

Ekkor egyiknek a vének közül, 
gondolata támadt, s igy szólt : 

Karok és rendek! 
Száz szónak is egy a vége. Én a mondó 

vagyok, hogy találunk mi bálványt közelebb 
is, csak nézzünk szét. Nem kell azért az er- 
dőbe menni. Válasszunk magunk közül 

Ezt a jó eszmét viharos helyeslés kö- 

vette. 
És 

nemből. 
Ezt még viharosabb helyeslés követte. 
Ajánlom az anyósomat. 
Erre a lelkesedés már oly magas fokra 

hágott, hogy szónokot vállukra emelték, s 
fogcsattogtatások között, ugy hordozták körül, 
mint a haza megmentőjét. Kevésben mult, 
hogy örömükben meg nem ették. 

Szép napok következtek most Afrikában. 
Az európai udvarok kivétel nélkül üdvö- 

zölték a kaff-kaffokat, s jót kivántak nagy ter- 

veikhez. 
Dse derüre boru. 
Történt egyszer, hogy egy sörházban, 

hová imádkozni jártak, a bálványt egy su- 
hancz, hazafias fellelkesedésében magáról meg- 
feleda ezvén, gyöngédtelen tüttyszóval megta 
lálta bántani. 

Lett erre aztán zaj, lárma, dulakodás, 
s nehány perez mulva, a szerencsétlen me- 

rénylőnek, ép allapotban már csak a feje bő- 
rét lehetett látni, melyet megmentettek a pusz- 
tulástól, hogy elrettentő példakép mutogassák. 

mentő 

pedig válasszunk a gyöngédebb 

Hogy a többi része hová lett, azt nem tudni 
de annyi bizonyos, hogy a hős fiuknak ezután 
még jobban csuszott a sör. 

És ez még csak mind meg volna. Hisz 
polgárháboruk, hol az ország, melyben nem 

dultak. Csakhogy azt beszéli a fáma, hogy 

nem mindég védik a bálványt oly nagyon, 
mint mutatják. Sőt nem egyszer-másszor meg- 

történik az is, hogy egyikük másikuk a bál 
ványt sörház után odahaza, ugy meg 

s még ök is segitenek neki, ugy alat 
maguk között. 

a czivilisatió. 

Nyilt-tér. *) 
Fekete, fehér és szines damast szlymeket 

méterenként 1 frt 40 krtól 7 forint 5Ő krig 
(38 különböző fajtában szállit egyes megren- 
delt öltönyökre vagy egész végekben is pos- 
tabér és vámmentesen Henneberg G. (cs. és 

kir, udvari szállitó) selyemgyára Zürichben. 
Minták postafordulóval küldetnek. Svájczba 
ezimzett levelekre 10 krajczáros bélyeg ra- 
gasztandó. 

*) A, t alatt l ke z ezen r t k l 
és azok nalákevon alatako aő noménye ért 

a zntksiztőség. 

Fosarasmegye Főispánja. 
Sz. 157-189 

Pályázati hirdetmény. 
Hogaras- -vármegye törvényhatóságának a 

f. évi május hó 30 án tartandó rendes tava- 
szi közgyülésében, az alábbirt állások válasz- 
tás utján betöltendők lévén, azokra ezennel 
élvúzte! nyitok. 

A betöltendő állások a következők: 
Tiszti ügyészi 1000 frt fizetés 200 frt rilakpószzel 
Árvaszéki üinöki 800 írt, 
1I-ik aljegyzői 700 frt 1 

elhivatnak tehát mindazok, kik fen- 
telbi állomások valamelyikére pályázni ohajta 

; hogy eziránti kérelmeiket kellő bélyeggel 
ellatv s az 1883. évi I. t.-ez. intézkedéseinek 
értelmében felszerelve, hozzám f. évi Május hó 
20-ig bezárólag, annyival inkább nyujtsák be, 
minthogy később beérkező pályázati kérvé- 
nyek figyelembe vétetni nem fognak. 

Fogaras, 1892. április hó 26-án. 

Bausznern s. k. 
401 (3-3) tőispán. 

Fürdő-megnyitási jelentés. 
Bolgárszegben a gőzfürdőn felül az ugy- 

nevevett Vasilaki féle kertben az egészen ujon 
helyreállitott és Popovits A. András ur tulaj- 
donát képező fürdőintézet megnyitatott. Tar- 
talmaz két szép tágas fürdőmedenczét egy 
zuhanykészülékkel és jól berendezétt kádfür- 
dőt mind ujonnan fényezett kádakkal. 

ÜRDŐ-ÁRAK: 
Meleg kádfürdő fehérnemüvel együtt 30 kr. 

HIDEG TÜKÖRFÜRDŐ: 
felnőttek részére fehérnemüvel kr. 

fehérnemü nélkül 15 ,, 
fehérmomável 15 
fehérnemü nélkül 10 , 

. közönséget számos látogatásra At. 
tisztelettel oghaja 

AZ IGAZGATÓSÁG. 

gyormekek 

400 (1—12) 

Horgony-Pain-Expeller. 
Ezen régi jónak bizonyult dörzsö 

lést csuz, köszvény, tagszaggatás stb. 
ellen legjobban ajánlhatjuk a t cz. kö- 

zönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 
és 70 kr. és a legtöbb gyógyszertár 
ban kapható. (197) 12-17 

Csak horgonynyal valódi! 

Diszoklevél 1891. Aruny érem 
ágráb. mesvár. 

Kwizda 

Restiluons- 
fiui-ja. 

(Úditő nedv.) 

modások, megbicsaklások, 
nél k Kíváló dolgokr 



nss. 

GÉPGYÁROSOK, Budapest, 1X., Rákos-utsza 5-9. (a villanyvasut üllői uti végállomásával szemben) 

ggozmoOzoOnyaikat és gőzcseplősépeit 
azteredetileg álta uk alkalmazásba vett szabadalmazott vaskerettel kettős müködésü meghosszabbitott szalmarázókkal 

és megnagyobbitott törek és pelyvarázó-rostákkal továbbá ujabb szerkezetü szalma-kazal-rakó-gépeiket és más egyéb- 
nemü gazdasági gépeiket és eszközeiket a legjutányosabb árakon és kedvező fizetési feltételek mellett. 

ROBEV C" 
ajánlják : elismert legjobb és legmunkaképesebb 

Árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve megküldetnek. = 
3706-10 

vagy más 

tak, erdő és iparvasutak számára. 

gazdasági vagy se 

sabban eszközöltetnek. 

WETTZER JÁNOS 
gép- waggongyár és vasöntőde részvény-társaság 

A R A DON. 
Ajánlja szolgálatait a nagyérdemü közönségnek, vasöntvény tágyak el- 

készítésére épitkezési és másféle czélokra; elvállal továbbá vas és fémönt- 
vények, kovácsolt alkatrészek elkészitését nyersen vagy megmunkálva gépek 

a 
Áltvesz továbbá teljes gépek és kés. ülékek elkészitését mezőgazdasági. 

erdészeti, bányászati czélokra stb. ugyszintén járművek elkészitését, vasu- 

Nagyobb b mozdonyokon (Gocomobil), másféle mező 

pedig szükség esetén egy szerelő kiküldése által, a tett helyen a ageggya 

Költségvetések ingyen és bérmentve kaphatok. 

aaaaaaa 
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savanyuviz. 

338 (8-) 

eküldött vázlatrajz. vagy minta szerint. Első magyar gazdasági gépgyár a 

részvéeny-táarsulat 
ken tb helyben gyáruakban agy BUDAPESTEN, Gyártelep: kölső váczi-ut 7-ik szám. 

12) 2 g 

EDŐVIDÉI 

Baross-forrás 
Az Erdővidéki „Baross-forrás" vize a legtisztább égvényes 

A legjobb asztali és üditő ital. 

Gyomor és vese- bajokban a a legkellemesebb és leghatható- 
sabb orvosság. Emeli az étvágyat és előmozditja az emésztést. 

Járványok idejében rossz ivóviz helyett a legegészségesebb 

ital gyermekeknek és felnőtteknek. 
Egyedüli főraktár Brassó és környékére : 

Irk Károly füszerkereskedő urnál, Nagy-utcza 65. sz. a 
Ara: 1 literes üvegnek G Er. 

Ismét eladók kedvezményben részesülnek. E 

342 (8—10 
Ajánl hazai gyártmány 

gőzcséplő készleteket, 
valamint mindennemü 

gazdasáagi gépelket 
és talajmivelő eszközöket, különösen ugy könnyü, mint kötött talaj- 

oz alkalmas legujabb rendszerü 

sorvetőgéepeket. 
Árjegyzékek kivánatra gel küldetnek. 

s 

emes —— 
Minden könyvkereskedésben megrendelhető 

a 20 kiadásban megjelent, Dr. MÜLLER 
orvosi tanácsos által, 

a megrongált idegzet és sexuá 

systemáról 

irt, kitüntetést nyert füzet. 

60 krnyi levélbélyeg beküldése el lenében 
a füzet megkapható. Czim : Eduard Bendt 
173) 25-52 Braunschweig 

50 év óta sikerrel használtatik. 
[Szeplőket és májfo ltokat, valamint 

összes bőrtisztátalanságokat eltávolit 

biztosan az 

ESZÉKI SPIT- 
ZER KENŐCS, 

es az 

Eszéki Salvator 
szappan, 

valódi minőségben csak a 

DIENES J. C-féle 
gyógyszertarban 

SZIIN, Felsővávos. 
ke Spitzer kenés 35 kr. 
üve osdóviz 40 kr. 
datal Salvator sgonban 50 kr. 

doboz Lyonirizspor 3 szinben 50 kr. és 1 frt, 

g Figyelmeztetés = 

Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg 
beigtatott védjegygyel el van látva és 
Ééretik a t. cz. közönség csakis Dienes- 

féle Eszéki kenőt és szappant kérni 
elfogadni. 

Fotaklár Budapesten : 

Rök jözSEr upnál 

Védjegy. 

z 

Franczia 

Biztositó Részv.-társaság Budapesten. 
(Alapittatott 1879-ben.) 

Biztositéki alapok: 7 millió forint. Évi dijbevétel: 5 millió forint. 
A társaság fennállása óta kifzetett teler összege: 54 milló forint. 

Elnök: Ügyvezető-igazgató : 

Nagyméltóságu BENICZKY FERENCZ ur, FERENCHICH VILMOS ur. 
Pestmegye főispánja stb. 

Biztosit: 
Tüzkárok ellemn : házakat, gyárakat, butorokat, áruraktárakat, üzleti és gyári berendezéseket, termény 

és takarmány készleteket, marhaállományt, s egyéb ingó vagyont. 
A társaság által kezdeményezett mezőgazdasági általány biztositás nagyobb birtokosok részéről különös sa 

figyelmet érdemel a feltételek szabadelvüsége és a dijak olcsóságánál fogva. 
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Jégkárok ellem: minden mezőgazdasági terményt, (zöldség, gyümölcs és virág kivételével) előre meg- 
állapitott egység árak mellett, melyek még abban az esetben is fentartatnak, ha a piaczi ár a kár 
idejében alacsonyabb volna is. Aratási, cséplési és szüretelési költségek csupán teljes (1000/,) károknál vonatnak 

le; a tiak pedig tekintettel a mindinkább gyakoribb jégesőkre aránytalanul olcsók. 
A dijfizetés őszszel eszközölhető, a mennyiben váltó fedezet is elfogadtatik. 

Halesetekenm tőkéket, egyénenként vagy csoportonknét gyári munkásoknak, tüzoltói testületeknek, gazda- 
sági személyzetnek stb., halál, munka képtelenség, vagy ideiglenes keresetképtelenség esetére. 

Élet- és halál esetre tőkéket, azonnal vagy később kezdődő évjáradékokat, a legalkalmasabb módon 

.
-
 

alkalmas temetkezési költségekre, valamint tőke szerzésül kevésbbé vagyonosok részére. 

Az előforduló károk gyorsan és méltányosan rendeztetnek! 
Bármily irányban felvilágositásokkal szivesen szolgál 

az erdélyrészi vezérü gynökség Kolozsván 
bel-monostor uteza 12. szám I. emelet. 

és legolcsóbb dijak mellett. 

Életbiztositás tiz krajczár heti dij-fizetéssel ! 

g
 

Brassó, e kiadó-tulajdonos KÖZMUVELŐDES irodalmi és műnyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában.
 

l rasoesese 


